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Β7. Υπόδειγμα Ερωτηματολογίων για Φοιτητές και Τελειόφοιτους 

και Αποτελέσματα Επεξεργασίας τους 

 

 

1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
Το παρόν κείμενο συγκεντρώνει την ανάλυση των απαντήσεων των φοιτητών/τριών και 

των φοιτητριών του Τμήματος που συμφώνησαν να συμπληρώσουν το ερωτηματολόγιο 

που τους δόθηκε, κατά τη διάρκεια των μαθημάτων των ακαδημαϊκών ετών 2018–2019 

& 2019–2020. Σε αυτήν τη μεταβατική για την ακαδημαϊκή αξιολόγηση περίοδο, 

συμπληρώθηκαν από τις/τους φοιτήτριες του Τμήματος τρία (3) διαφορετικά 

ερωτηματολόγια. Οι διαφορές, τόσο σε επίπεδο ερωτήσεων όσο και σε επίπεδο 

ερωτηματολογίων, ήταν τέτοιες που επέβαλαν την χωριστή στατιστική τους ανάλυση. Σε 

κάθε μία από τις τρεις (3) περιπτώσεις, τα διαθέσιμα δεδομένα αναλύθηκαν και 

παρουσιάζονται γραφικά, με σκοπό την παρουσίαση των απόψεων των φοιτητών/τριών 

και την άντληση σημαντικής πληροφορίας αναφορικά με την αξιολόγηση των 

προσφερόμενων μαθημάτων.  

 Συνολικά, λοιπόν, συμπληρώθηκαν 840 ερωτηματολόγια. Η ανάλυση έγινε με τη 

χρήση του στατιστικού λογισμικού SPSS και επικεντρώθηκε στη δημιουργία α) 

γραφημάτων, και β) πινάκων συχνοτήτων και αναλογιών για κάθε ερώτηση ξεχωριστά. 

Τα διαθέσιμα δεδομένα αναλύθηκαν με σκοπό την παρουσίαση των απόψεων των 

φοιτητών/τριών και την άντληση σημαντικής πληροφορίας αναφορικά με την 

αξιολόγηση των προσφερόμενων μαθημάτων Στη συνέχεια παρουσιάζονται οι αναλύσεις 

αυτές σε τρεις (3) ενότητες, μία για κάθε ερωτηματολόγιο, συνοδευόμενες από σχολιασμό 

για κάθε ερώτηση.  

 

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ Α  

Συλλέχθηκαν και αναλύθηκαν 354 ερωτηματολόγια 199 το ακαδημαϊκό έτος 2018-19 και 

155 το ακαδημαϊκό έτος 2019–2020, από 12 διαφορετικά μαθήματα. Οι βασικές ενότητες 

του ερωτηματολογίου είναι: Φοιτητοκεντρική Διδασκαλία και Μάθηση, Φοιτητές και 

Διδάσκοντες, Αξιολόγηση και Εργασίες, Βαθμός δυσκολίας, και τα Μαθησιακά 

Αποτελέσματα. Το Ερωτηματολόγιο Α περιλαμβάνει συνολικά 32 ερωτήσεις  
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ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ Β  

Συλλέχθηκαν και αναλύθηκαν 363 Ερωτηματολόγια 256 το ακαδημαϊκό έτος 2018–2019, 

και 107 το ακαδημαϊκό έτος 2019–2020, από 3 διαφορετικά μαθήματα. Οι βασικές 

ενότητες του ερωτηματολογίου είναι: Φοιτητοκεντρική Διδασκαλία και Μάθηση, 

Φοιτητές και Διδάσκοντες, Αξιολόγηση και Εργασίες, Βαθμός Δυσκολίας, και τα 

Μαθησιακά Αποτελέσματα. Το Ερωτηματολόγιο Β περιλαμβάνει συνολικά 31 ερωτήσεις. 

 Τα Ερωτηματολόγια Α και Β είναι παρόμοια τόσο στις ενότητες όσο και στις 

ερωτήσεις (σε ποσοστό άνω του 90%).   

 

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ Γ  

Συλλέχθηκαν και αναλύθηκαν 123 ερωτηματολόγια το ακαδημαϊκό έτος 2019–2020, από 

2 διαφορετικά μαθήματα. Οι βασικές ενότητες του παρόντος Ερωτηματολογίου 

παραμένουν ίδιες με αυτές των Ερωτηματολογίων Α και Β, αλλά οι ερωτήσεις έχουν 

αλλάξει σε μεγάλο βαθμό (άνω του 60%). Το ερωτηματολόγιο Γ περιλαμβάνει συνολικά 

23 ερωτήσεις.  

 Η ανάλυση των απαντήσεων των ερωτήσεων και των τριών (3) Ερωτηματολογίων 

(Α, Β, & Γ) ακολουθεί στην Ενότητα 2, ενώ η μελέτη ολοκληρώνεται με τα συμπεράσματα 

στην Ενότητα 3.  
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2.  ΑΝΑΛΥΣΗ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 
 

 

 

 

 

 

 
 

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ Α 
 
 
 

Αρ. Ερωτηματολογίων  
 

354 
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ΕΝΟΤΗΤΑ 1: ΦΟΙΤΗΤΟΚΕΝΤΡΙΚΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΚΑΙ ΜΑΘΗΣΗ 

 

Ερώτηση 1: 

 
Το 74,3% των ερωτηθέντων απάντησε ότι το υλικό που χρησιμοποιήθηκε για το μάθημα βοήθησε 

στην κατανόησή του (Απάντηση: ΣΥΜΦΩΝΩ ΚΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ). Αναλυτικά τα 

αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 1.  

 

Πίνακας 1: Το υλικό που χρησιμοποιήθηκε για το μάθημα βοήθησε στην κατανόησή 

του 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΔΙΑΦΩΝΩ 25 7.1 7.1 7.1 

ΜΑΛΛΟΝ ΔΙΑΦΩΝΩ 18 5.1 5.1 12.3 

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ 

ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ 

47 13.3 13.4 25.7 

ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ 76 21.5 21.7 47.4 

ΣΥΜΦΩΝΩ 184 52.0 52.6 100.0 

Total 350 98.9 100.0  

Missing System 4 1.1   

Total 354 100.0   
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Ερώτηση 2: 

 
 

Το 75,8% των ερωτηθέντων απάντησε ότι στο μάθημα αυτό αναρωτήθηκαν τι μαθαίνω και πώς 

μπορώ να βελτιωθώ (Απάντηση: ΣΥΜΦΩΝΩ ΚΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ). Αναλυτικά τα 

αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 2.  

 

Πίνακας 2: Στο μάθημα αυτό αναρωτήθηκα τι μαθαίνω και πώς μπορώ να βελτιωθώ 

 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΔΙΑΦΩΝΩ 23 6.5 6.5 6.5 

ΜΑΛΛΟΝ ΔΙΑΦΩΝΩ 11 3.1 3.1 9.7 

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ 

ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ 

51 14.4 14.5 24.1 

ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ 100 28.2 28.4 52.6 

ΣΥΜΦΩΝΩ 167 47.2 47.4 100.0 

Total 352 99.4 100.0  

Missing System 2 .6   

Total 354 100.0   
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Ερώτηση 3: 

 
Το 80% σχεδόν των ερωτηθέντων απάντησε ότι στο μάθημα η ροή των πληροφοριών δεν ήταν 

αποσπασματική αλλά είχε εξελικτική πορεία (Απάντηση: ΣΥΜΦΩΝΩ ΚΑΙ ΜΑΛΛΟΝ 

ΣΥΜΦΩΝΩ). Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά 

παρουσιάζονται στον Πίνακα 3.  

 

Πίνακας 3: Η ροή των πληροφοριών δεν ήταν αποσπασματική αλλά είχε εξελικτική 

πορεία 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΔΙΑΦΩΝΩ 14 4.0 4.0 4.0 

ΜΑΛΛΟΝ ΔΙΑΦΩΝΩ 20 5.6 5.7 9.7 

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ 

ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ 

37 10.5 10.5 20.2 

ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ 91 25.7 25.9 46.2 

ΣΥΜΦΩΝΩ 189 53.4 53.8 100.0 

Total 351 99.2 100.0  

Missing System 3 .8   

Total 354 100.0   
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Ερώτηση 4:

 
Η συγκεκριμένη ερώτηση και οι επιλογές απάντησης που τη συνοδεύουν δεν δίνει τη δυνατότητα 

στους φοιτητές να απαντήσουν ότι δεν  χρησιμοποιήθηκαν φροντιστήρια, εργαστήρια κ.λπ. σε 

αρκετά μαθήματα και οι απαντήσεις μπερδεύονται με την αξιολόγηση αυτών όπου υπάρχουν (στη 

βιβλιογραφία αναφέρεται ως barrel question και συνίσταται να αποφεύγεται) και τελικά δεν 

βγαίνει συμπέρασμα από τα αποτελέσματα.  

 

Πίνακας 4: Χρησιμοποιήθηκαν διαφορετικές μορφές διδασκαλίας 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΔΙΑΦΩΝΩ 117 33.1 35.5 35.5 

ΜΑΛΛΟΝ ΔΙΑΦΩΝΩ 48 13.6 14.5 50.0 

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ 

ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ 

89 25.1 27.0 77.0 

ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ 44 12.4 13.3 90.3 

ΣΥΜΦΩΝΩ 32 9.0 9.7 100.0 

Total 330 93.2 100.0  

Missing System 24 6.8   

Total 354 100.0   
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Ερώτηση 5:

 
Το 84,4% σχεδόν των ερωτηθέντων απάντησε ότι στο μάθημα δόθηκε πλήθος παραδειγμάτων 

και επεξηγήσεων για την καλύτερη κατανόηση της ύλης (Απάντηση: ΣΥΜΦΩΝΩ ΚΑΙ ΜΑΛΛΟΝ 

ΣΥΜΦΩΝΩ). Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά 

παρουσιάζονται στον Πίνακα 5.  

 

Πίνακας 5: Δόθηκε πλήθος παραδειγμάτων και επεξηγήσεων 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΔΙΑΦΩΝΩ 15 4.2 4.2 4.2 

ΜΑΛΛΟΝ ΔΙΑΦΩΝΩ 10 2.8 2.8 7.1 

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ 

ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ 

30 8.5 8.5 15.6 

ΜΑΛΛΟΝ 

ΣΥΜΦΩΝΩ 

77 21.8 21.8 37.4 

ΣΥΜΦΩΝΩ 221 62.4 62.6 100.0 

Total 353 99.7 100.0  

Missing System 1 .3   

Total 354 100.0   
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Ερώτηση 6: 

 
 

Το 68,8% σχεδόν των ερωτηθέντων απάντησε ότι από τη διδασκαλία του μαθήματος έμαθε να 

αναζητά τρόπους τεκμηρίωσης διαφορετικών απόψεων (Απάντηση: ΣΥΜΦΩΝΩ ΚΑΙ ΜΑΛΛΟΝ 

ΣΥΜΦΩΝΩ). Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά 

παρουσιάζονται στον Πίνακα 6.  

 

Πίνακας 6: Από τη διδασκαλία του μαθήματος έμαθα να αναζητώ τρόπους 

τεκμηρίωσης διαφορετικών απόψεων 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΔΙΑΦΩΝΩ 25 7.1 7.1 7.1 

ΜΑΛΛΟΝ ΔΙΑΦΩΝΩ 13 3.7 3.7 10.9 

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ 

ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ 

72 20.3 20.6 31.4 

ΜΑΛΛΟΝ 

ΣΥΜΦΩΝΩ 

91 25.7 26.0 57.4 

ΣΥΜΦΩΝΩ 149 42.1 42.6 100.0 

Total 350 98.9 100.0  

Missing System 4 1.1   

Total 354 100.0   
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Ερώτηση 7:

 
Το 57,1% σχεδόν των ερωτηθέντων απάντησε ότι οι βιβλιογραφικές πηγές που δόθηκαν από τους 

διδάσκοντες τους βοήθησαν στη καλύτερη κατανόηση του μαθήματος (Απάντηση: ΣΥΜΦΩΝΩ 

ΚΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ). Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και 

ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 7.  

 

Πίνακας 7: Οι βιβλιογραφικές πηγές που δόθηκαν από τους διδάσκοντες τους 

βοήθησαν στη καλύτερη κατανόηση του μαθήματος 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΔΙΑΦΩΝΩ 36 10.2 10.4 10.4 

ΜΑΛΛΟΝ ΔΙΑΦΩΝΩ 28 7.9 8.1 18.4 

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ 

ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ 

84 23.7 24.2 42.7 

ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ 78 22.0 22.5 65.1 

ΣΥΜΦΩΝΩ 120 33.9 34.6 99.7 

33 1 .3 .3 100.0 

Total 347 98.0 100.0  

Missing System 7 2.0   

Total 354 100.0   
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Ερώτηση 8:

 
 

Η συγκεκριμένη ερώτηση και κυρίως οι επιλογές απάντησης που τη συνοδεύουν δεν δίνει τη 

δυνατότητα στους φοιτητές να απαντήσουν απλά ότι δεν  χρησιμοποιήθηκαν ΤΠΕ και τελικά δεν 

βγαίνει ξεκάθαρο συμπέρασμα από τα αποτελέσματα. Σε ένα μάθημα είτε αξιοποιούνται είτε όχι 

ΤΠΕ.  

 

Πίνακας 8: Αξιοποιήθηκαν Τεχνολογίες Πληροφορικής 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΔΙΑΦΩΝΩ 163 46.0 50.2 50.2 

ΜΑΛΛΟΝ ΔΙΑΦΩΝΩ 47 13.3 14.5 64.6 

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ 

ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ 

68 19.2 20.9 85.5 

ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ 25 7.1 7.7 93.2 

ΣΥΜΦΩΝΩ 22 6.2 6.8 100.0 

Total 325 91.8 100.0  

Missing System 29 8.2   

Total 354 100.0   
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ΕΝΟΤΗΤΑ 2: ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΚΑΙ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ 

 

Ερώτηση 9: 

 
Το 79,9 % σχεδόν των ερωτηθέντων απάντησε ότι τα περισσότερα από όσα έμαθε στο μάθημα 

αυτό ήταν πραγματικά ενδιαφέροντα (Απάντηση: ΣΥΜΦΩΝΩ ΚΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ). 

Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον 

Πίνακα 9.  

 

Πίνακας 9: Τα περισσότερα από όσα έμαθα στο μάθημα αυτό ήταν πραγματικά 

ενδιαφέροντα 

 
                                                                                                 

Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΔΙΑΦΩΝΩ 14 4.0 4.0 4.0 

ΜΑΛΛΟΝ ΔΙΑΦΩΝΩ 17 4.8 4.8 8.8 

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ 

ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ 

40 11.3 11.3 20.1 

ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ 72 20.3 20.3 40.4 

ΣΥΜΦΩΝΩ 211 59.6 59.6 100.0 

Total 354 100.0 100.0  
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Ερώτηση 10: 

 
Το 83 % των ερωτηθέντων απάντησε ότι οι διδάσκοντες επιχείρησαν να μοιραστούν μαζί τους τον 

ενθουσιασμό τους σχετικά με το αντικείμενο (Απάντηση: ΣΥΜΦΩΝΩ ΚΑΙ ΜΑΛΛΟΝ 

ΣΥΜΦΩΝΩ). Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά 

παρουσιάζονται στον Πίνακα 10.  

 

Πίνακας 10: Οι διδάσκοντες επιχείρησαν να μοιραστούν μαζί μας τον ενθουσιασμό 

τους για το αντικείμενο 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΔΙΑΦΩΝΩ 13 3.7 3.7 3.7 

ΜΑΛΛΟΝ 

ΔΙΑΦΩΝΩ 

11 3.1 3.1 6.8 

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ 

ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ 

36 10.2 10.3 17.1 

ΜΑΛΛΟΝ 

ΣΥΜΦΩΝΩ 

76 21.5 21.7 38.7 

ΣΥΜΦΩΝΩ 215 60.7 61.3 100.0 

Total 351 99.2 100.0  

Missing System 3 .8   

Total 354 100.0   
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Ερώτηση 11: 

 
Όπως και στην ερώτηση 4, δεν προκύπτει ξεκάθαρο συμπέρασμα για τους ίδιους λόγους. Κάποιος 

φοιτητής μπορεί να διαφωνεί είτε επειδή δεν συμμετείχε σε ομάδα είτε επειδή η συμμετοχή του 

δεν τον βοήθησε (barrel question – λάθος σχεδιασμός ερωτηματολογίου).  

 

Πίνακας 11: Η συμμετοχή μου σε ομάδες εργασίες βοήθησε στην κατανόηση του 

μαθήματος 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΔΙΑΦΩΝΩ 102 28.8 31.6 31.6 

ΜΑΛΛΟΝ ΔΙΑΦΩΝΩ 34 9.6 10.5 42.1 

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ 

ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ 

111 31.4 34.4 76.5 

ΜΑΛΛΟΝ 

ΣΥΜΦΩΝΩ 

23 6.5 7.1 83.6 

ΣΥΜΦΩΝΩ 53 15.0 16.4 100.0 

Total 323 91.2 100.0  

Missing System 31 8.8   

Total 354 100.0   
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Ερώτηση 12: 

 
Το 79,9 % των ερωτηθέντων απάντησε ότι οι διδάσκοντες εξήγησαν με υπομονή σημεία τα οποία 

ήταν δυσνόητα (Απάντηση: ΣΥΜΦΩΝΩ ΚΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ). Αναλυτικά τα 

αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 12.  

 

Πίνακας 12: Οι διδάσκοντες εξήγησαν με υπομονή σημεία τα οποία ήταν δυσνόητα 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΔΙΑΦΩΝΩ 19 5.4 5.4 5.4 

ΜΑΛΛΟΝ ΔΙΑΦΩΝΩ 12 3.4 3.4 8.9 

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ 

ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ 

39 11.0 11.2 20.1 

ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ 81 22.9 23.2 43.3 

ΣΥΜΦΩΝΩ 198 55.9 56.7 100.0 

Total 349 98.6 100.0  

Missing System 5 1.4   

Total 354 100.0   
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Ερώτηση 13: 

 
Το 67,7 % των ερωτηθέντων απάντησε ότι απόλαυσε τη συμμετοχή του σε αυτό το μάθημα 

(Απάντηση: ΣΥΜΦΩΝΩ ΚΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ). Το 23% εκφράζεται ουδέτερα ενώ μόνο ένα 

10% είναι αρνητικό.  Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές  

και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 13.  

 

Πίνακας 13: Απόλαυσα τη συμμετοχή του σε αυτό το μάθημα 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid ΔΙΑΦΩΝΩ 24 6.8 6.8 6.8 

ΜΑΛΛΟΝ ΔΙΑΦΩΝΩ 12 3.4 3.4 10.2 

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ 
ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ 

81 22.9 23.0 33.2 

ΜΑΛΛΟΝ 
ΣΥΜΦΩΝΩ 

93 26.3 26.4 59.7 

ΣΥΜΦΩΝΩ 142 40.1 40.3 100.0 

Total 352 99.4 100.0  

Missing System 2 .6   

Total 354 100.0   
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Ερώτηση 14: 

 
Το 82,5 % των ερωτηθέντων απάντησε ότι απόλαυσε τη συμμετοχή του σε αυτό το μάθημα 

(Απάντηση: ΣΥΜΦΩΝΩ ΚΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ). Το 10,5% εκφράζεται ουδέτερα ενώ μόνο 

ένα 7% είναι αρνητικό.  Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και 

ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 14.  

 

Πίνακας 14: Οι απόψεις των φοιτητών εισακούστηκαν από τους διδάσκοντες στο 

μάθημα αυτό 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΔΙΑΦΩΝΩ 15 4.2 4.2 4.2 

ΜΑΛΛΟΝ ΔΙΑΦΩΝΩ 10 2.8 2.8 7.1 

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ 

ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ 

37 10.5 10.5 17.5 

ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ 75 21.2 21.2 38.7 

ΣΥΜΦΩΝΩ 217 61.3 61.3 100.0 

Total 354 100.0 100.0  
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Ερώτηση 15: 

 
Το 77,3 % των ερωτηθέντων απάντησε ότι οι διδάσκοντες μας βοήθησαν να αντιληφθούμε τη 

συλλογιστική και τον τρόπο εξαγωγής συμπερασμάτων (Απάντηση: ΣΥΜΦΩΝΩ ΚΑΙ ΜΑΛΛΟΝ 

ΣΥΜΦΩΝΩ). Το 15% εκφράζεται ουδέτερα ενώ μόνο ένα 8% είναι αρνητικό.  Αναλυτικά τα 

αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 15.  

 

Πίνακας 15: Οι διδάσκοντες μας βοήθησαν να αντιληφθούμε τη συλλογιστική και τον 

τρόπο εξαγωγής συμπερασμάτων 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΔΙΑΦΩΝΩ 20 5.6 5.7 5.7 

ΜΑΛΛΟΝ ΔΙΑΦΩΝΩ 8 2.3 2.3 8.0 

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ 

ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ 

52 14.7 14.8 22.7 

ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ 90 25.4 25.6 48.3 

ΣΥΜΦΩΝΩ 182 51.4 51.7 100.0 

Total 352 99.4 100.0  

Missing System 2 .6   

Total 354 100.0   
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Ερώτηση 16: 

 
Το 70,5 % των ερωτηθέντων απάντησε ότι η κριτική σκέψη επί της ύλης του μαθήματος ήταν 

απαραίτητη για την επίτευξη υψηλής βαθμολογίας (Απάντηση: ΣΥΜΦΩΝΩ ΚΑΙ ΜΑΛΛΟΝ 

ΣΥΜΦΩΝΩ). Το 20% εκφράζεται ουδέτερα ενώ μόνο ένα 9% είναι αρνητικό.  Αναλυτικά τα 

αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 16.  

 

Πίνακας 16: Η κριτική σκέψη επί της ύλης του μαθήματος ήταν απαραίτητη για την 

επίτευξη υψηλής βαθμολογίας 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΔΙΑΦΩΝΩ 14 4.0 5.2 5.2 

ΜΑΛΛΟΝ ΔΙΑΦΩΝΩ 11 3.1 4.1 9.2 

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ 

ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ 

55 15.5 20.3 29.5 

ΜΑΛΛΟΝ 

ΣΥΜΦΩΝΩ 

80 22.6 29.5 59.0 

ΣΥΜΦΩΝΩ 111 31.4 41.0 100.0 

Total 271 76.6 100.0  

Missing System 83 23.4   

Total 354 100.0   
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Ερώτηση 17: 

 
Το 50 % των ερωτηθέντων απάντησε ότι η σύνδεση της αξιολόγησης των επιδόσεών  (εξετάσεις, 

εργασίες κ.λπ.) με τα αναμενόμενα μαθησιακά αποτελέσματα ήταν ικανοποιητική (Απάντηση: 

ΣΥΜΦΩΝΩ ΚΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ). Το 36,2% εκφράζεται ουδέτερα ενώ ένα 13,4% είναι 

αρνητικό.  Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά 

παρουσιάζονται στον Πίνακα 17.  

 

Πίνακας 17: Η σύνδεση της αξιολόγησης των επιδόσεών μου (εξετάσεις, εργασίες 

κλπ) με τα αναμενόμενα μαθησιακά αποτελέσματα ήταν ικανοποιητική 

 

Frequenc

y Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΔΙΑΦΩΝΩ 16 4.5 6.5 6.5 

ΜΑΛΛΟΝ ΔΙΑΦΩΝΩ 17 4.8 6.9 13.4 

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ 

ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ 

89 25.1 36.2 49.6 

ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ 71 20.1 28.9 78.5 

ΣΥΜΦΩΝΩ 52 14.7 21.1 99.6 

21 1 .3 .4 100.0 

Total 246 69.5 100.0  

Missing System 108 30.5   

Total 354 100.0   
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ΕΝΟΤΗΤΑ 3: ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΙ  ΕΡΓΑΣΙΕΣ  

 

Ερώτηση 18: 

 
Το 39% των ερωτηθέντων απάντησε ότι οι ανατιθέμενες εργασίες στο μάθημα αυτό 

περιεγράφηκαν με σαφήνεια από τους διδάσκοντες (Απάντηση: ΣΥΜΦΩΝΩ ΚΑΙ ΜΑΛΛΟΝ 

ΣΥΜΦΩΝΩ). Το 36,5% εκφράζεται ουδέτερα ενώ το 24,4% είναι αρνητικό. Χαρακτηριστικό των 

απαντήσεων η μεγάλη διασπορά.  Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές 

και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 18.  

 

Πίνακας 18: Οι ανατιθέμενες εργασίες στο μάθημα αυτό περιγράφηκαν με σαφήνεια 

από τους διδάσκοντες 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΔΙΑΦΩΝΩ 24 6.8 15.4 15.4 

ΜΑΛΛΟΝ 

ΔΙΑΦΩΝΩ 

14 4.0 9.0 24.4 

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ 

ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ 

57 16.1 36.5 60.9 

ΜΑΛΛΟΝ 

ΣΥΜΦΩΝΩ 

29 8.2 18.6 79.5 

ΣΥΜΦΩΝΩ 32 9.0 20.5 100.0 

Total 156 44.1 100.0  

Missing System 198 55.9   

Total 354 100.0   
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Ερώτηση 19: 

 
 

Το 47% των ερωτηθέντων απάντησε ότι οι διδάσκοντες παρείχαν την απαραίτητη υποστήριξη 

προκειμένου να ολοκληρώσουν τις εργασίες στο μάθημα (Απάντηση: ΣΥΜΦΩΝΩ ΚΑΙ ΜΑΛΛΟΝ 

ΣΥΜΦΩΝΩ). Το 1/3 εκφράζεται ουδέτερα ενώ το 20% είναι αρνητικό. Χαρακτηριστικό των 

απαντήσεων η μεγάλη διασπορά.  Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές 

και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 19.  

 

Πίνακας 19: Οι διδάσκοντες μου παρείχαν την απαραίτητη υποστήριξη προκειμένου 

να ολοκληρώσω τις εργασίες στο μάθημα αυτό 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΔΙΑΦΩΝΩ 21 5.9 13.5 13.5 

ΜΑΛΛΟΝ ΔΙΑΦΩΝΩ 10 2.8 6.4 19.9 

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ 

ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ 

52 14.7 33.3 53.2 

ΜΑΛΛΟΝ 

ΣΥΜΦΩΝΩ 

31 8.8 19.9 73.1 

ΣΥΜΦΩΝΩ 42 11.9 26.9 100.0 

Total 156 44.1 100.0  

Missing System 198 55.9   

Total 354 100.0   
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Ερώτηση 20: 

 
Το 43% των ερωτηθέντων απάντησε ότι οι παρατηρήσεις των διδασκόντων που έλαβαν για τις 

εργασίες μου βοήθησαν στη βελτίωση του τρόπου μάθησης και μελέτης (Απάντηση: ΣΥΜΦΩΝΩ 

ΚΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ). Το 38% εκφράζεται ουδέτερα, ενώ το 19% είναι αρνητικό. 

Χαρακτηριστικό των απαντήσεων η μεγάλη διασπορά. Αναλυτικά τα αποτελέσματα της 

ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 20.  

 

Πίνακας 20: Οι παρατηρήσεις των διδασκόντων που έλαβα για τις εργασίες μου με 

βοήθησαν στη βελτίωση του τρόπου μάθησης και μελέτης 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΔΙΑΦΩΝΩ 22 6.2 14.4 14.4 

ΜΑΛΛΟΝ ΔΙΑΦΩΝΩ 7 2.0 4.6 19.0 

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ 

ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ 

58 16.4 37.9 56.9 

ΜΑΛΛΟΝ 

ΣΥΜΦΩΝΩ 

20 5.6 13.1 69.9 

ΣΥΜΦΩΝΩ 46 13.0 30.1 100.0 

Total 153 43.2 100.0  

Missing System 201 56.8   

Total 354 100.0   
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Ερώτηση 21: 

 
 

Το 35% των ερωτηθέντων απάντησε ότι οι εργασίες βοήθησαν στην εφαρμογή των υφιστάμενων 

γνώσεων (Απάντηση: ΣΥΜΦΩΝΩ ΚΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ). Το 39% εκφράζεται ουδέτερα, 

ενώ το 26% είναι αρνητικό. Χαρακτηριστικό των απαντήσεων η μεγάλη διασπορά. Αναλυτικά τα 

αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 21.  

 

Πίνακας 21: Οι εργασίες με βοήθησαν στην εφαρμογή των υφιστάμενων γνώσεών 

μου 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΔΙΑΦΩΝΩ 28 7.9 18.4 18.4 

ΜΑΛΛΟΝ ΔΙΑΦΩΝΩ 12 3.4 7.9 26.3 

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ 

ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ 

59 16.7 38.8 65.1 

ΜΑΛΛΟΝ 

ΣΥΜΦΩΝΩ 

21 5.9 13.8 78.9 

ΣΥΜΦΩΝΩ 32 9.0 21.1 100.0 

Total 152 42.9 100.0  

Missing System 202 57.1   

Total 354 100.0   
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ENOTHTA 4: ΒΑΘΜΟΣ ΔΥΣΚΟΛΙΑΣ  

Προσδιορίστε τον βαθμό δυσκολίας που θεωρείτε ότι έχει το συγκεκριμένο μάθημα 

σε σχέση με: 

 

Ερώτηση 22: 

 
 

Ο βαθμός δυσκολίας του μαθήματος σε σχέση με τις προαπαιτούμενες γνώσεις ήταν για την 

πλειοψηφία των φοιτητών (περίπου 55%)  μέτριος (Απάντηση ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ ΟΥΤΕ 

ΔΙΑΦΩΝΩ – κεντρική τιμή της 5-βάθμιας κλίμακας Likert) με την κατανομή των υπολοίπων 

απαντήσεων να είναι συμμετρική γύρω από το μέσο. Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης 

σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 22.  

 

Πίνακας 22: Ο βαθμός δυσκολίας του μαθήματος σε σχέση με τις προαπαιτούμενες γνώσεις 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΔΙΑΦΩΝΩ 25 7.1 7.2 7.2 

ΜΑΛΛΟΝ ΔΙΑΦΩΝΩ 60 16.9 17.3 24.5 

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ 

ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ 

189 53.4 54.5 79.0 

ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ 60 16.9 17.3 96.3 

ΣΥΜΦΩΝΩ 13 3.7 3.7 100.0 

Total 347 98.0 100.0  

Missing System 7 2.0   

Total 354 100.0   
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Ερώτηση 23: 

 
Ο βαθμός δυσκολίας του μαθήματος σε σχέση με το ρυθμό εισαγωγής της νέας γνώσης και οι 

έννοιες που κλήθηκε να διαχειριστεί ήταν για τους περισσότερους  (περίπου 47%%)  μέτριος 

(Απάντηση ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ – κεντρική τιμή της 5-βάθμιας κλίμακας Likert) 

με την κατανομή των υπολοίπων απαντήσεων να είναι συμμετρική γύρω από το μέσο. Αναλυτικά 

τα αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 23.  

 

Πίνακας 23: Ο βαθμός δυσκολίας του μαθήματος σε σχέση με το ρυθμό εισαγωγής 

της νέας γνώσης 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΔΙΑΦΩΝΩ 27 7.6 7.8 7.8 

ΜΑΛΛΟΝ ΔΙΑΦΩΝΩ 82 23.2 23.7 31.5 

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ 

ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ 

162 45.8 46.8 78.3 

ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ 57 16.1 16.5 94.8 

ΣΥΜΦΩΝΩ 18 5.1 5.2 100.0 

Total 346 97.7 100.0  

Missing System 8 2.3   

Total 354 100.0   
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Ερώτηση 24: 

 
 

Ο βαθμός δυσκολίας του μαθήματος σε σχέση με το φόρτο εργασίας ήταν για την πλειοψηφία 

των φοιτητών (περίπου 57%)  μέτριος (Απάντηση ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ – κεντρική 

τιμή της 5-βάθμιας κλίμακας Likert) με την κατανομή των υπολοίπων απαντήσεων να είναι 

συμμετρική γύρω από το μέσο. Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και 

ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 24.  

 

Πίνακας 24: Ο βαθμός δυσκολίας του μαθήματος σε σχέση με το φόρτο εργασίας 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΔΙΑΦΩΝΩ 17 4.8 5.2 5.2 

ΜΑΛΛΟΝ ΔΙΑΦΩΝΩ 42 11.9 12.8 18.0 

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ 

ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ 

186 52.5 56.7 74.7 

ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ 56 15.8 17.1 91.8 

ΣΥΜΦΩΝΩ 27 7.6 8.2 100.0 

Total 328 92.7 100.0  

Missing System 26 7.3   

Total 354 100.0   
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Ερώτηση 25: 

 
Ο βαθμός δυσκολίας του μαθήματος σε σχέση με την προσωπική αναζήτηση πληροφοριών ήταν 

για την πλειοψηφία των φοιτητών (περίπου 57%)  μέτριος (Απάντηση ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ ΟΥΤΕ 

ΔΙΑΦΩΝΩ – κεντρική τιμή της 5-βάθμιας κλίμακας Likert) με την κατανομή των υπολοίπων 

απαντήσεων να είναι συμμετρική γύρω από το μέσο. Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης 

σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 25.  

 

Πίνακας 25: Ο βαθμός δυσκολίας του μαθήματος σε σχέση με την προσωπική 

αναζήτηση πληροφοριών 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΔΙΑΦΩΝΩ 17 4.8 5.2 5.2 

ΜΑΛΛΟΝ ΔΙΑΦΩΝΩ 42 11.9 12.8 18.0 

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ 

ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ 

186 52.5 56.7 74.7 

ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ 56 15.8 17.1 91.8 

ΣΥΜΦΩΝΩ 27 7.6 8.2 100.0 

Total 328 92.7 100.0  

Missing System 26 7.3   

Total 354 100.0   
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ΕΝΟΤΗΤΑ 5: ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

Ωφεληθήκατε από το  μάθημα ως προς τη: 

 

Ερώτηση 26:  

 
Περίπου το 75% των φοιτητών δηλώνει ότι ωφελήθηκε από το μάθημα ως προς τη γνώση και 

κατανόηση του αντικειμένου. . Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και 

ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 26.  

 

Πίνακας 26: Γνώση και κατανόηση του αντικειμένου 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΔΙΑΦΩΝΩ 17 4.8 4.9 4.9 

ΜΑΛΛΟΝ ΔΙΑΦΩΝΩ 11 3.1 3.2 8.1 

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ 

ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ 

61 17.2 17.6 25.6 

ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ 151 42.7 43.5 69.2 

ΣΥΜΦΩΝΩ 107 30.2 30.8 100.0 

Total 347 98.0 100.0  

Missing System 7 2.0   

Total 354 100.0   
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Ερώτηση 27: 

 

 
Το 56,3% των φοιτητών δηλώνει ότι ωφελήθηκε από το μάθημα ως προς την ικανότητα επίλυσης 

προβλημάτων. Το 31,6% εκφράζεται ουδέτερα, ενώ το 12,2% είναι αρνητικό. Αναλυτικά τα 

αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 27.  

 

Πίνακας 27: Ικανότητα επίλυσης προβλημάτων 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΔΙΑΦΩΝΩ 22 6.2 6.4 6.4 

ΜΑΛΛΟΝ ΔΙΑΦΩΝΩ 20 5.6 5.8 12.2 

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ 

ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ 

109 30.8 31.6 43.8 

ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ 130 36.7 37.7 81.4 

ΣΥΜΦΩΝΩ 64 18.1 18.6 100.0 

Total 345 97.5 100.0  

Missing System 9 2.5   

Total 354 100.0   
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Ερώτηση 28: 

 
Το 40,3% των φοιτητών δηλώνει ότι ωφελήθηκε από το μάθημα ως προς τις ειδικές δεξιότητες ή 

τεχνικές. Το 42,1% εκφράζεται ουδέτερα, ενώ το 17,6% είναι αρνητικό. Αναλυτικά τα 

αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 28.  

 

Πίνακας 28: Ειδικές δεξιότητες ή τεχνικές 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΔΙΑΦΩΝΩ 27 7.6 8.2 8.2 

ΜΑΛΛΟΝ ΔΙΑΦΩΝΩ 31 8.8 9.4 17.6 

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ 

ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ 

139 39.3 42.1 59.7 

ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ 94 26.6 28.5 88.2 

ΣΥΜΦΩΝΩ 39 11.0 11.8 100.0 

Total 330 93.2 100.0  

Missing System 24 6.8   

Total 354 100.0   
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Ερώτηση 29: 

 
Το 44,3% των φοιτητών δηλώνει ότι ωφελήθηκε από το μάθημα ως προς την ικανότητα 

συνεργασίας. Το 33,9% εκφράζεται ουδέτερα, ενώ το 21,7% είναι αρνητικό.  Αναλυτικά τα 

αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 28. 

 

Πίνακας 29: Ικανότητα συνεργασίας 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΔΙΑΦΩΝΩ 38 10.7 11.6 11.6 

ΜΑΛΛΟΝ ΔΙΑΦΩΝΩ 33 9.3 10.1 21.7 

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ 

ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ 

111 31.4 33.9 55.7 

ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ 85 24.0 26.0 81.7 

ΣΥΜΦΩΝΩ 60 16.9 18.3 100.0 

Total 327 92.4 100.0  

Missing System 27 7.6   

Total 354 100.0   
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Ερώτηση 30: 

 
 

Περίπου το 72% των φοιτητών δηλώνει ότι ωφελήθηκε από το μάθημα ως προς την προσωπική 

οργάνωση και υπευθυνότητα για τη μάθηση. Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης σε 

απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 30.  

 

Πίνακας 30: Προσωπική οργάνωση και υπευθυνότητα για τη μάθηση 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΔΙΑΦΩΝΩ 16 4.5 4.7 4.7 

ΜΑΛΛΟΝ ΔΙΑΦΩΝΩ 15 4.2 4.4 9.1 

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ 

ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ 

67 18.9 19.6 28.7 

ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ 149 42.1 43.6 72.2 

ΣΥΜΦΩΝΩ 95 26.8 27.8 100.0 

Total 342 96.6 100.0  

Missing System 12 3.4   

Total 354 100.0   
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Ερώτηση 31: 

 
 

Περίπου το 69% των φοιτητών δηλώνει ότι ωφελήθηκε από το μάθημα ως προς Ικανότητα 

επικοινώνησης γνώσεων και εννοιών. Το 23% εξέφραση ουδέτερη γνώμη. Αναλυτικά τα 

αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 31.  

 

Πίνακας 31: Ικανότητα επικοινώνησης γνώσεων και εννοιών 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΔΙΑΦΩΝΩ 18 5.1 5.3 5.3 

ΜΑΛΛΟΝ ΔΙΑΦΩΝΩ 10 2.8 2.9 8.2 

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ 

ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ 

78 22.0 22.9 31.1 

ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ 138 39.0 40.5 71.6 

ΣΥΜΦΩΝΩ 97 27.4 28.4 100.0 

Total 341 96.3 100.0  

Missing System 13 3.7   

Total 354 100.0   

 

 



Επεξεργασία Ερωτηματολογίων του ΠΠΣ Δημόσιας Διοίκησης–Πάντειον Πανεπιστήμιο 

36 | 94 
 

 

Ερώτηση 32: 

 
 

 

Περίπου το 67% των φοιτητών δηλώνει ότι ωφελήθηκε από το μάθημα ως προς ικανότητα 

εντοπισμού πληροφοριών σχετικών με το αντικείμενο. Το 22% εξέφραση ουδέτερη γνώμη. 

Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον 

Πίνακα 32.  

 

Πίνακας 32: Ικανότητα εντοπισμού πληροφοριών σχετικών με το αντικείμενο 

 

Frequenc

y Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΔΙΑΦΩΝΩ 23 6.5 6.7 6.7 

ΜΑΛΛΟΝ ΔΙΑΦΩΝΩ 14 4.0 4.1 10.9 

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ 

ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ 

75 21.2 22.0 32.8 

ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ 147 41.5 43.1 76.0 

ΣΥΜΦΩΝΩ 82 23.2 24.0 100.0 

Total 341 96.3 100.0  

Missing System 13 3.7   

Total 354 100.0   
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ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ Β 
 
 
 

Αρ. Ερωτηματολογίων  
 

363 
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Ερώτηση 1: 

 
Το 90,5% των ερωτηθέντων απάντησε ότι το υλικό που χρησιμοποιήθηκε για το μάθημα τους 

βοήθησε στην κατανόησή του (Απάντηση: ΣΥΜΦΩΝΩ ΚΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ). Αναλυτικά 

τα αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 1. 

 

Πίνακας 1: Το υλικό που χρησιμοποιήθηκε για το μάθημα με βοήθησε στην 

κατανόηση του 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Διαφωνώ 2 .6 .6 .6 

Μάλλον διαφωνώ 1 .3 .3 .8 

Ούτε συμφωνώ ούτε 

διαφωνώ 

31 8.5 8.6 9.4 

Μάλλον συμφωνώ 84 23.1 23.3 32.8 

Συμφωνώ 242 66.7 67.2 100.0 

Total 360 99.2 100.0  

Missing System 3 .8   

Total 363 100.0   
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Ερώτηση 2: 

 
Το 91,3% των ερωτηθέντων απάντησε ότι δόθηκε πλήθος παραδειγμάτων και επεξηγήσεων για 

την καλύτερη κατανόηση της ύλης (Απάντηση: ΣΥΜΦΩΝΩ ΚΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ). 

Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον 

Πίνακα 2. 

 

Πίνακας 2: Δόθηκε πλήθος παραδειγμάτων και επεξηγήσεων για την καλύτερη 

κατανόηση της ύλης 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Μάλλον διαφωνώ 8 2.2 2.2 2.2 

Ούτε συμφωνώ ούτε 

διαφωνώ 

23 6.3 6.4 8.7 

Μάλλον συμφωνώ 80 22.0 22.3 31.0 

Συμφωνώ 247 68.0 69.0 100.0 

Total 358 98.6 100.0  

Missing System 5 1.4   

Total 363 100.0   
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Ερώτηση 3: 

 
Το 86,5% των ερωτηθέντων απάντησε ότι η ροή των πληροφοριών δεν ήταν αποσπασματική αλλά 

είχε εξελικτική πορεία (Απάντηση: ΣΥΜΦΩΝΩ ΚΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ). Αναλυτικά τα 

αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 3. 

 

Πίνακας 3: Η ροή των πληροφοριών δεν ήταν αποσπασματική αλλά είχε εξελικτική 

πορεία 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Διαφωνώ 3 .8 .8 .8 

Μάλλον διαφωνώ 8 2.2 2.3 3.1 

Ούτε συμφωνώ ούτε 

διαφωνώ 

37 10.2 10.5 13.6 

Μάλλον συμφωνώ 105 28.9 29.7 43.2 

Συμφωνώ 201 55.4 56.8 100.0 

Total 354 97.5 100.0  

Missing System 9 2.5   

Total 363 100.0   
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Ερώτηση 4: 

 

 
Το 41,6% των ερωτηθέντων απάντησε ότι χρησιμοποιήθηκαν διαφορετικές μορφές διδασκαλίας 

οι οποίες αλληλοσυμπληρώθηκαν (Απάντηση: ΣΥΜΦΩΝΩ ΚΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ). 

Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον 

Πίνακα 4. 

 

Πίνακας 4: Χρησιμοποιήθηκαν διαφορετικές μορφές διδασκαλίας οι οποίες 

αλληλοσυμπληρώθηκαν 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Διαφωνώ 71 19.6 20.3 20.3 

Μάλλον διαφωνώ 54 14.9 15.5 35.8 

Ούτε συμφωνώ ούτε 

διαφωνώ 

79 21.8 22.6 58.5 

Μάλλον συμφωνώ 76 20.9 21.8 80.2 

Συμφωνώ 69 19.0 19.8 100.0 

Total 349 96.1 100.0  

Missing System 14 3.9   

Total 363 100.0   
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Ερώτηση 5: 

 
 

Το 35,1% των ερωτηθέντων απάντησε ότι αξιοποιήθηκαν τεχνολογίες πληροφορικής ΤΠΕ για τη 

διδασκαλία της ύλης και την πρακτικής της εφαρμογή (Απάντηση: ΣΥΜΦΩΝΩ ΚΑΙ ΜΑΛΛΟΝ 

ΣΥΜΦΩΝΩ). Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά 

παρουσιάζονται στον Πίνακα 5. 

 

Πίνακας 5: Αξιοποιήθηκαν τεχνολογίες πληροφορικής ΤΠΕ για τη διδασκαλία της 

ύλης και την πρακτικής της εφαρμογή 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Διαφωνώ 97 26.7 27.9 27.9 

Μάλλον διαφωνώ 49 13.5 14.1 42.0 

Ούτε συμφωνώ ούτε 

διαφωνώ 

80 22.0 23.0 64.9 

Μάλλον συμφωνώ 63 17.4 18.1 83.0 

Συμφωνώ 59 16.3 17.0 100.0 

Total 348 95.9 100.0  

Missing System 15 4.1   

Total 363 100.0   
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Ερώτηση 6: 

 
Το 72% των ερωτηθέντων απάντησε ότι οι βιβλιογραφικές πηγές που δόθηκαν από τους 

διδάσκοντες τους βοήθησαν στην καλύτερη κατανόηση του μαθήματος (Απάντηση: ΣΥΜΦΩΝΩ 

ΚΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ). Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και 

ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 6. 

 

Πίνακας 6: Οι βιβλιογραφικές πηγές που δόθηκαν από τους διδάσκοντες με 

βοήθησαν στην καλύτερη κατανόηση του μαθήματος 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Διαφωνώ 20 5.5 5.7 5.7 

Μάλλον διαφωνώ 17 4.7 4.8 10.5 

Ούτε συμφωνώ ούτε 

διαφωνώ 

62 17.1 17.6 28.0 

Μάλλον συμφωνώ 90 24.8 25.5 53.5 

Συμφωνώ 164 45.2 46.5 100.0 

Total 353 97.2 100.0  

Missing System 10 2.8   

Total 363 100.0   
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Ερώτηση 7: 

 
Το 70,6% των ερωτηθέντων απάντησε ότι στο μάθημα αυτό αναρωτήθηκε τι μαθαίνει και αν 

ωφελείται (Απάντηση: ΣΥΜΦΩΝΩ ΚΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ). Αναλυτικά τα αποτελέσματα της 

ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 7. 

 

Πίνακας 7: Στο μάθημα αυτό αναρωτήθηκα τι μαθαίνω και αν ωφελούμαι 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Διαφωνώ 31 8.5 8.7 8.7 

Μάλλον διαφωνώ 19 5.2 5.3 14.0 

Ούτε συμφωνώ ούτε 

διαφωνώ 

55 15.2 15.4 29.4 

Μάλλον συμφωνώ 95 26.2 26.6 56.0 

Συμφωνώ 157 43.3 44.0 100.0 

Total 357 98.3 100.0  

Missing System 6 1.7   

Total 363 100.0   
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Ερώτηση 8: 

 
Το 75,5% των ερωτηθέντων απάντησε ότι από τη διδασκαλία του μαθήματος έμαθε να αναζητά 

τρόπους τεκμηρίωσης διαφορετικών απόψεων (Απάντηση: ΣΥΜΦΩΝΩ ΚΑΙ ΜΑΛΛΟΝ 

ΣΥΜΦΩΝΩ). Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά 

παρουσιάζονται στον Πίνακα 8. 

 

Πίνακας 8: Από τη διδασκαλία του μαθήματος έμαθα να αναζητώ τρόπους 

τεκμηρίωσης διαφορετικών απόψεων 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Διαφωνώ 8 2.2 2.2 2.2 

Μάλλον διαφωνώ 17 4.7 4.7 7.0 

Ούτε συμφωνώ ούτε 

διαφωνώ 

62 17.1 17.3 24.3 

Μάλλον συμφωνώ 104 28.7 29.1 53.4 

Συμφωνώ 166 45.7 46.4 99.7 

55 1 .3 .3 100.0 

Total 358 98.6 100.0  

Missing System 5 1.4   

Total 363 100.0   
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Ερώτηση 9: 

 
Το 87,6% των ερωτηθέντων απάντησε ότι τα περισσότερα από όσα έμαθε στο μάθημα αυτό ήταν 

πραγματικά ενδιαφέροντα (Απάντηση: ΣΥΜΦΩΝΩ ΚΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ). Αναλυτικά τα 

αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 9. 

 

Πίνακας 9: Τα περισσότερα από όσα έμαθα στο μάθημα αυτό ήταν πραγματικά 

ενδιαφέροντα 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Διαφωνώ 7 1.9 1.9 1.9 

Μάλλον διαφωνώ 4 1.1 1.1 3.0 

Ούτε συμφωνώ ούτε 

διαφωνώ 

34 9.4 9.4 12.5 

Μάλλον συμφωνώ 119 32.8 33.0 45.4 

Συμφωνώ 197 54.3 54.6 100.0 

Total 361 99.4 100.0  

Missing System 2 .6   

Total 363 100.0   
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Ερώτηση 10: 

 
Το 90,2% των ερωτηθέντων απάντησε ότι οι διδάσκοντες προσπάθησαν να τους μεταδώσουν τον 

ενθουσιασμό τους σχετικά με το αντικείμενο (Απάντηση: ΣΥΜΦΩΝΩ ΚΑΙ ΜΑΛΛΟΝ 

ΣΥΜΦΩΝΩ). Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά 

παρουσιάζονται στον Πίνακα 10. 

 

Πίνακας 10: Οι διδάσκοντες προσπάθησαν να μας μεταδώσουν τον ενθουσιασμό τους 

σχετικά με το αντικείμενο 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Διαφωνώ 3 .8 .8 .8 

Μάλλον διαφωνώ 7 1.9 2.0 2.8 

Ούτε συμφωνώ ούτε 

διαφωνώ 

25 6.9 7.0 9.8 

Μάλλον συμφωνώ 80 22.0 22.3 32.1 

Συμφωνώ 243 66.9 67.9 100.0 

Total 358 98.6 100.0  

Missing System 5 1.4   

Total 363 100.0   
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Ερώτηση 11: 

 
Το 44,7% των ερωτηθέντων απάντησε ότι η συμμετοχή τους σε ομάδες τους βοήθησε στην 

κατανόηση του μαθήματος (Απάντηση: ΣΥΜΦΩΝΩ ΚΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ). Αναλυτικά τα 

αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 11. 

 

Πίνακας 11: Η συμμετοχή μου σε ομάδες με βοήθησε στην κατανόηση του μαθήματος 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Διαφωνώ 50 13.8 17.9 17.9 

Μάλλον διαφωνώ 22 6.1 7.9 25.7 

Ούτε συμφωνώ ούτε 

διαφωνώ 

83 22.9 29.6 55.4 

Μάλλον συμφωνώ 64 17.6 22.9 78.2 

Συμφωνώ 61 16.8 21.8 100.0 

Total 280 77.1 100.0  

Missing System 83 22.9   

Total 363 100.0   
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Ερώτηση 12: 

 
Το 88,5% των ερωτηθέντων απάντησε ότι οι διδάσκοντες εξήγησαν με υπομονή τα δυσνόητα 

σημεία (Απάντηση: ΣΥΜΦΩΝΩ ΚΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ). Αναλυτικά τα αποτελέσματα της 

ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 12. 

 

Πίνακας 12:Οι διδάσκοντες εξήγησαν με υπομονή τα δυσνόητα σημεία 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Διαφωνώ 4 1.1 1.1 1.1 

Μάλλον διαφωνώ 4 1.1 1.1 2.2 

Ούτε συμφωνώ ούτε 

διαφωνώ 

33 9.1 9.3 11.5 

Μάλλον συμφωνώ 81 22.3 22.8 34.3 

Συμφωνώ 234 64.5 65.7 100.0 

Total 356 98.1 100.0  

Missing System 7 1.9   

Total 363 100.0   
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Ερώτηση 13: 

 
 

Το 78,2% των ερωτηθέντων απάντησε ότι απόλαυσε τη συμμετοχή του σε αυτό το μάθημα 

(Απάντηση: ΣΥΜΦΩΝΩ ΚΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ). Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης 

σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 13. 

 

Πίνακας 13: Απόλαυσα τη συμμετοχή μου σε αυτό το μάθημα 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Διαφωνώ 3 .8 .8 .8 

Μάλλον διαφωνώ 6 1.7 1.7 2.5 

Ούτε συμφωνώ ούτε 

διαφωνώ 

68 18.7 19.2 21.8 

Μάλλον συμφωνώ 106 29.2 29.9 51.7 

Συμφωνώ 171 47.1 48.3 100.0 

Total 354 97.5 100.0  

Missing System 9 2.5   

Total 363 100.0   
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Ερώτηση 14: 

 
Το 92,4% των ερωτηθέντων απάντησε ότι οι διδάσκοντες ανταποκρίθηκαν ικανοποιητικά στις 

απορίες και τους προβληματισμούς τους (Απάντηση: ΣΥΜΦΩΝΩ ΚΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ). 

Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον 

Πίνακα 14. 

 

Πίνακας 14: Οι διδάσκοντες ανταποκρίθηκαν ικανοποιητικά στις απορίες και τους 

προβληματισμούς μας 

 

Frequenc

y Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Διαφωνώ 2 .6 .6 .6 

Μάλλον διαφωνώ 4 1.1 1.1 1.7 

Ούτε συμφωνώ ούτε 

διαφωνώ 

21 5.8 5.9 7.6 

Μάλλον συμφωνώ 71 19.6 19.9 27.5 

Συμφωνώ 258 71.1 72.5 100.0 

Total 356 98.1 100.0  

Missing System 7 1.9   

Total 363 100.0   
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Ερώτηση 15: 

 

 
Το 86,6% των ερωτηθέντων απάντησε ότι οι διδάσκοντες τους βοήθησαν να αντιληφθούν τη 

συλλογιστική και τον τρόπο εξαγωγής συμπερασμάτων. (Απάντηση: ΣΥΜΦΩΝΩ ΚΑΙ ΜΑΛΛΟΝ 

ΣΥΜΦΩΝΩ). Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά 

παρουσιάζονται στον Πίνακα 15. 

 

Πίνακας 15: Οι διδάσκοντες μας βοήθησαν να αντιληφθούμε τη συλλογιστική και τον 

τρόπο εξαγωγής συμπερασμάτων 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Διαφωνώ 4 1.1 1.1 1.1 

Μάλλον διαφωνώ 9 2.5 2.5 3.6 

Ούτε συμφωνώ ούτε 

διαφωνώ 

35 9.6 9.7 13.4 

Μάλλον συμφωνώ 92 25.3 25.6 39.0 

Συμφωνώ 219 60.3 61.0 100.0 

Total 359 98.9 100.0  

Missing System 4 1.1   

Total 363 100.0   
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Ερώτηση 16: 

 
Το 74,2% των ερωτηθέντων απάντησε ότι η σύνδεση των εργασιών με τα αναμενόμενα 

μαθησιακά αποτελέσματα ήταν ικανοποιητική. (Απάντηση: ΣΥΜΦΩΝΩ ΚΑΙ ΜΑΛΛΟΝ 

ΣΥΜΦΩΝΩ). Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά 

παρουσιάζονται στον Πίνακα 16. 

 

Πίνακας 16: Η σύνδεση των εργασιών με τα αναμενόμενα μαθησιακά αποτελέσματα 

ήταν ικανοποιητική 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Διαφωνώ 8 2.2 2.9 2.9 

Μάλλον διαφωνώ 5 1.4 1.8 4.7 

Ούτε συμφωνώ ούτε 

διαφωνώ 

58 16.0 21.1 25.8 

Μάλλον συμφωνώ 80 22.0 29.1 54.9 

Συμφωνώ 124 34.2 45.1 100.0 

Total 275 75.8 100.0  

Missing System 88 24.2   

Total 363 100.0   
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Ερώτηση 17: 

 
Το 82,3% των ερωτηθέντων απάντησε ότι οι ανατιθέμενες εργασίες περιεγράφηκαν με σαφήνεια 

από τους διδάσκοντες και καθορίστηκαν εκ των προτέρων τα κριτήρια βαθμολόγησής τους 

Απάντηση: ΣΥΜΦΩΝΩ ΚΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ). Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης 

σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 17. 

 

Πίνακας 17: Οι ανατιθέμενες εργασίες περιεγράφηκαν με σαφήνεια από τους 

διδάσκοντες και καθορίστηκαν εκ των προτέρων τα κριτήρια βαθμολόγησής τους 

 

Frequenc

y Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Διαφωνώ 3 .8 1.1 1.1 

Μάλλον διαφωνώ 8 2.2 2.9 4.0 

Ούτε συμφωνώ ούτε 

διαφωνώ 

38 10.5 13.8 17.8 

Μάλλον συμφωνώ 70 19.3 25.4 43.1 

Συμφωνώ 157 43.3 56.9 100.0 

Total 276 76.0 100.0  

Missing System 87 24.0   

Total 363 100.0   
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Ερώτηση 18: 

 
Το 80,6% των ερωτηθέντων απάντησε ότι οι διδάσκοντες τους παρείχαν την απαραίτητη 

υποστήριξη προκειμένου να ολοκληρώσουν τις εργασίες τους (Απάντηση: ΣΥΜΦΩΝΩ ΚΑΙ 

ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ). Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και 

ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 18. 

 

Πίνακας 18: Οι διδάσκοντες μου παρείχαν την απαραίτητη υποστήριξη προκειμένου 

να ολοκληρώσω τις εργασίες 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Διαφωνώ 5 1.4 1.9 1.9 

Μάλλον διαφωνώ 4 1.1 1.5 3.3 

Ούτε συμφωνώ ούτε 

διαφωνώ 

43 11.8 16.0 19.3 

Μάλλον συμφωνώ 70 19.3 26.0 45.4 

Συμφωνώ 147 40.5 54.6 100.0 

Total 269 74.1 100.0  

Missing System 94 25.9   

Total 363 100.0   
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Ερώτηση 19: 

 
 

Το 75,9% των ερωτηθέντων απάντησε ότι οι παρατηρήσεις των διδασκόντων για τις εργασίες 

τους, τους βοήθησαν στη βελτίωση του τρόπου μάθησης και μελέτης (Απάντηση: ΣΥΜΦΩΝΩ 

ΚΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ). Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και 

ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 19. 

 

Πίνακας 19: Οι παρατηρήσεις των διδασκόντων για τις εργασίες μου με βοήθησαν στη 

βελτίωση του τρόπου μάθησης και μελέτης 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Διαφωνώ 6 1.7 2.2 2.2 

Μάλλον διαφωνώ 3 .8 1.1 3.3 

Ούτε συμφωνώ ούτε 

διαφωνώ 

56 15.4 20.7 24.1 

Μάλλον συμφωνώ 77 21.2 28.5 52.6 

Συμφωνώ 128 35.3 47.4 100.0 

Total 270 74.4 100.0  

Missing System 93 25.6   

Total 363 100.0   
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Ερώτηση 20: 

 
Το 73,9% των ερωτηθέντων απάντησε ότι οι εργασίες τους βοήθησαν στην εφαρμογή των 

υφιστάμενων γνώσεων τους (Απάντηση: ΣΥΜΦΩΝΩ ΚΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ). Αναλυτικά τα 

αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 20. 

 

Πίνακας 20: Οι εργασίες με βοήθησαν στην εφαρμογή των υφιστάμενων γνώσεων 

μου 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Διαφωνώ 6 1.7 2.2 2.2 

Μάλλον διαφωνώ 12 3.3 4.4 6.6 

Ούτε συμφωνώ ούτε 

διαφωνώ 

53 14.6 19.5 26.1 

Μάλλον συμφωνώ 71 19.6 26.1 52.2 

Συμφωνώ 130 35.8 47.8 100.0 

Total 272 74.9 100.0  

Missing System 91 25.1   

Total 363 100.0   



Επεξεργασία Ερωτηματολογίων του ΠΠΣ Δημόσιας Διοίκησης–Πάντειον Πανεπιστήμιο 

58 | 94 
 

 

Προσδιορίστε το βαθμό δυσκολίας που θεωρείται ότι έχει το συγκεκριμένο μάθημα 

σε σχέση με: 

 

Ερώτηση 21: 

 
Ο βαθμός δυσκολίας του μαθήματος σε σχέση με τις προαπαιτούμενες γνώσεις ήταν για την 

πλειοψηφία των φοιτητών (περίπου 55%)  μέτριος (Απάντηση ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ ΟΥΤΕ 

ΔΙΑΦΩΝΩ – κεντρική τιμή της 5-βάθμιας κλίμακας Likert) με την κατανομή των υπολοίπων 

απαντήσεων να είναι συμμετρική γύρω από το μέσο. Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης 

σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 21.  

 

Πίνακας 21: Οι προαπαιτούμενες γνώσεις 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Πολύ λίγο 24 6.6 6.9 6.9 

Λίγο 52 14.3 14.9 21.7 

Ούτε πολύ ούτε 

λίγο 

156 43.0 44.6 66.3 

Αρκετά 90 24.8 25.7 92.0 

Πολύ 28 7.7 8.0 100.0 

Total 350 96.4 100.0  

Missing System 13 3.6   

Total 363 100.0   
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Ερώτηση 22: 

 

 
 

Ο βαθμός δυσκολίας του μαθήματος σε σχέση με το ρυθμό εισαγωγής της νέας γνώσης και τις 

έννοιες που κλήθηκε να διαχειριστεί ήταν για την πλειοψηφία των φοιτητών (περίπου 

55%)  μέτριος (Απάντηση ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ – κεντρική τιμή της 5-βάθμιας 

κλίμακας Likert) με την κατανομή των υπολοίπων απαντήσεων να είναι συμμετρική γύρω από το 

μέσο. Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται 

στον Πίνακα 22.  

 

Πίνακας 22: Ο ρυθμός εισαγωγής της νέας γνώσης και οι έννοιες που κλήθηκα να 

διαχειριστώ 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Πολύ λίγο 19 5.2 5.5 5.5 

Λίγο 60 16.5 17.3 22.8 

Ούτε πολύ ούτε 

λίγο 

146 40.2 42.2 65.0 

Αρκετά 100 27.5 28.9 93.9 

Πολύ 21 5.8 6.1 100.0 

Total 346 95.3 100.0  

Missing System 17 4.7   

Total 363 100.0   
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Ερώτηση 23: 

 

 
Ο βαθμός δυσκολίας του μαθήματος σε σχέση με το φόρτο εργασίας ήταν για την πλειοψηφία 

των φοιτητών (περίπου 55%)  μέτριος (Απάντηση ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ – κεντρική 

τιμή της 5-βάθμιας κλίμακας Likert) με την κατανομή των υπολοίπων απαντήσεων να είναι 

συμμετρική γύρω από το μέσο. Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και 

ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 23.  

 

Πίνακας 23: Ο φόρτος εργασίας 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Πολύ λίγο 33 9.1 9.6 9.6 

Λίγο 75 20.7 21.7 31.3 

Ούτε πολύ ούτε 

λίγο 

135 37.2 39.1 70.4 

Αρκετά 69 19.0 20.0 90.4 

Πολύ 33 9.1 9.6 100.0 

Total 345 95.0 100.0  

Missing System 18 5.0   

Total 363 100.0   
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Ερώτηση 24: 

 

 
Ο βαθμός δυσκολίας του μαθήματος σε σχέση με τη προσωπική αναζήτηση πληροφοριών ήταν 

για την πλειοψηφία των φοιτητών (περίπου 55%)  μέτριος (Απάντηση ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ ΟΥΤΕ 

ΔΙΑΦΩΝΩ – κεντρική τιμή της 5-βάθμιας κλίμακας Likert) με την κατανομή των υπολοίπων 

απαντήσεων να είναι συμμετρική γύρω από το μέσο. Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης 

σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 24.  

 

Πίνακας 24: Η προσωπική αναζήτηση πληροφοριών 

 

Frequenc

y Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Πολύ λίγο 47 12.9 13.5 13.5 

Λίγο 70 19.3 20.1 33.6 

Ούτε πολύ ούτε 

λίγο 

111 30.6 31.9 65.5 

Αρκετά 84 23.1 24.1 89.7 

Πολύ 36 9.9 10.3 100.0 

Total 348 95.9 100.0  

Missing System 15 4.1   

Total 363 100.0   
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Ωφεληθήκατε από το μάθημα ως προς την: 

 

Ερώτηση 25: 

 

 
Το 89,8% των φοιτητών δηλώνει ότι ωφελήθηκε από το μάθημα ως προς την νώση και κατανόηση 

του αντικειμένου. Το 7,9% εκφράζεται ουδέτερα, ενώ το 2,3% είναι αρνητικό. Αναλυτικά τα 

αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 25.  

 

Πίνακας 25: Γνώση και κατανόηση του αντικειμένου 

 

Frequenc

y Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Πολύ λίγο 2 .6 .6 .6 

Λίγο 6 1.7 1.7 2.3 

Ούτε πολύ ούτε 

λίγο 

28 7.7 7.9 10.2 

Αρκετά 169 46.6 47.9 58.1 

Πολύ 148 40.8 41.9 100.0 

Total 353 97.2 100.0  

Missing System 10 2.8   

Total 363 100.0   
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Ερώτηση 26: 

 

 
Το 71,7% των φοιτητών δηλώνει ότι ωφελήθηκε από το μάθημα ως προς την ικανότητα επίλυσης 

προβλημάτων. Το 24% εκφράζεται ουδέτερα, ενώ το 4,3% είναι αρνητικό. Αναλυτικά τα 

αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 26.  

 

Πίνακας 26: Ικανότητα επίλυσης προβλημάτων 

 

Frequenc

y Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Πολύ λίγο 2 .6 .6 .6 

Λίγο 13 3.6 3.7 4.2 

Ούτε πολύ ούτε 

λίγο 

85 23.4 24.0 28.2 

Αρκετά 159 43.8 44.9 73.2 

Πολύ 95 26.2 26.8 100.0 

Total 354 97.5 100.0  

Missing System 9 2.5   

Total 363 100.0   
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Ερώτηση 27: 

 

 
Το 49,4% των φοιτητών δηλώνει ότι ωφελήθηκε από το μάθημα ως προς τις ειδικές δεξιότητες ή 

τεχνικές. Το 33,9% εκφράζεται ουδέτερα, ενώ το 16,6% είναι αρνητικό. Αναλυτικά τα 

αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 27.  

 

 

Πίνακας 27: Ειδικές δεξιότητες ή τεχνικές 

 

Frequenc

y Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Πολύ λίγο 20 5.5 5.8 5.8 

Λίγο 37 10.2 10.8 16.7 

Ούτε πολύ ούτε 

λίγο 

116 32.0 33.9 50.6 

Αρκετά 96 26.4 28.1 78.7 

Πολύ 73 20.1 21.3 100.0 

Total 342 94.2 100.0  

Missing System 21 5.8   

Total 363 100.0   
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Ερώτηση 28: 

 

 
Το 56,9% των φοιτητών δηλώνει ότι ωφελήθηκε από το μάθημα ως προς την ικανότητα 

συνεργασίας. Το 29,2% εκφράζεται ουδέτερα, ενώ το 13,9% είναι αρνητικό. Αναλυτικά τα 

αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 28.  

 

Πίνακας 28: Ικανότητα συνεργασίας 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Πολύ λίγο 18 5.0 5.3 5.3 

Λίγο 29 8.0 8.6 13.9 

Ούτε πολύ ούτε 

λίγο 

99 27.3 29.2 43.1 

Αρκετά 103 28.4 30.4 73.5 

Πολύ 90 24.8 26.5 100.0 

Total 339 93.4 100.0  

Missing System 24 6.6   

Total 363 100.0   

 



Επεξεργασία Ερωτηματολογίων του ΠΠΣ Δημόσιας Διοίκησης–Πάντειον Πανεπιστήμιο 

66 | 94 
 

 

Ερώτηση 29: 

 

 
Το 74,2% των φοιτητών δηλώνει ότι ωφελήθηκε από το μάθημα ως προς την προσωπική 

οργάνωση και υπευθυνότητα για τη μάθηση. Το 20,5% εκφράζεται ουδέτερα, ενώ το 5,3% είναι 

αρνητικό. Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά 

παρουσιάζονται στον Πίνακα 29.  

 

Πίνακας 29: Προσωπική οργάνωση και υπευθυνότητα για τη μάθηση 
 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Πολύ λίγο 4 1.1 1.2 1.2 

Λίγο 14 3.9 4.1 5.3 

Ούτε πολύ ούτε 

λίγο 

70 19.3 20.5 25.7 

Αρκετά 139 38.3 40.6 66.4 

Πολύ 115 31.7 33.6 100.0 

Total 342 94.2 100.0  

Missing System 21 5.8   

Total 363 100.0   
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Ερώτηση 30: 

 

 
Το 78,9% των φοιτητών δηλώνει ότι ωφελήθηκε από το μάθημα ως προς την Ικανότητα 

επικοινώνησης γνώσεων και εννοιών. Το 17,4% εκφράζεται ουδέτερα, ενώ το 3,7% είναι 

αρνητικό. Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά 

παρουσιάζονται στον Πίνακα 30.  

 

Πίνακας 30: Ικανότητα επικοινώνησης γνώσεων και εννοιών 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Πολύ λίγο 2 .6 .6 .6 

Λίγο 11 3.0 3.1 3.7 

Ούτε πολύ ούτε 

λίγο 

61 16.8 17.4 21.1 

Αρκετά 142 39.1 40.6 61.7 

Πολύ 134 36.9 38.3 100.0 

Total 350 96.4 100.0  

Missing System 13 3.6   

Total 363 100.0   
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Ερώτηση 31: 

 

 
Το 77,8% των φοιτητών δηλώνει ότι ωφελήθηκε από το μάθημα ως προς την Ικανότητα 

εντοπισμού πληροφοριών σχετικών με το αντικείμενο. Το 16,5% εκφράζεται ουδέτερα, ενώ το 

5,7% είναι αρνητικό. Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά 

παρουσιάζονται στον Πίνακα 31.  

 

Πίνακας 31: Ικανότητα εντοπισμού πληροφοριών σχετικών με το αντικείμενο 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Πολύ λίγο 7 1.9 2.0 2.0 

Λίγο 13 3.6 3.7 5.7 

Ούτε πολύ ούτε 

λίγο 

58 16.0 16.5 22.2 

Αρκετά 136 37.5 38.6 60.8 

Πολύ 138 38.0 39.2 100.0 

Total 352 97.0 100.0  

Missing System 11 3.0   

Total 363 100.0   
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Αρ. Ερωτηματολογίων  
 

123 
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Ερώτηση 1: 

 
Το 81,2% των ερωτηθέντων απάντησε ότι οι στόχοι και η περιγραφή του μαθήματος είναι πολύ ή 

πάρα πολύ σαφείς. Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά 

παρουσιάζονται στον Πίνακα 1.  

 

Πίνακας 1:  Οι στόχοι και η περιγραφή του μαθήματος είναι σαφείς 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΛΙΓΟ- ΜΗ 

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 

6 4.9 4.9 4.9 

ΜΕΤΡΙΑ 17 13.8 13.9 18.9 

ΠΟΛΥ-

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 

44 35.8 36.1 54.9 

ΠΑΡΑ ΠΟΛΥ 55 44.7 45.1 100.0 

Total 122 99.2 100.0  

Missing System 1 .8   

Total 123 100.0   
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Ερώτηση 2: 

 
Το 80,3% των ερωτηθέντων απάντησε ότι το περιεχόμενο του μαθήματος προσφέρει ουσιώδεις 

γνώσεις σε πολύ ή πάρα πολύ ικανοποιητικό βαθμό.  Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης 

σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 2.  

 

Πίνακας 2: Το περιεχόμενο του μαθήματος προσφέρει ουσιώδεις γνώσεις 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΛΙΓΟ- ΜΗ 

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 

5 4.1 4.1 4.1 

ΜΕΤΡΙΑ 19 15.4 15.6 19.7 

ΠΟΛΥ-

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 

47 38.2 38.5 58.2 

ΠΑΡΑ ΠΟΛΥ 51 41.5 41.8 100.0 

Total 122 99.2 100.0  

Missing System 1 .8   

Total 123 100.0   
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Ερώτηση 3: 

 
Το 79,5% των ερωτηθέντων απάντησε ότι το εκπαιδευτικό υλικό που χρησιμοποιείται συμβάλλει 

στην καλύτερη κατανόηση του μαθήματος σε πολύ ή πάρα πολύ ικανοποιητικό βαθμό.  Αναλυτικά 

τα αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 3.  

 

Πίνακας 3: Το εκπαιδευτικό υλικό που χρησιμοποιείται συμβάλλει στην καλύτερη 

κατανόηση του μαθήματος 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΛΙΓΟ- ΜΗ 

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 

5 4.1 4.1 4.1 

ΜΕΤΡΙΑ 20 16.3 16.4 20.5 

ΠΟΛΥ-

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 

50 40.7 41.0 61.5 

ΠΑΡΑ ΠΟΛΥ 47 38.2 38.5 100.0 

Total 122 99.2 100.0  

Missing System 1 .8   

Total 123 100.0   
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Ερώτηση 4: 

 
Το 73,6% των ερωτηθέντων απάντησε ότι τα εκπαιδευτικά βοηθήματα (συγγράμματα, 

σημειώσεις, πρόσθετη βιβλιογραφία) χορηγήθηκαν εγκαίρως σε πολύ ή πάρα πολύ ικανοποιητικό 

βαθμό.  Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά 

παρουσιάζονται στον Πίνακα 4.  

 

Πίνακας 4: Τα εκπαιδευτικά βοηθήματα  χορηγήθηκαν εγκαίρως 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΚΑΘΟΛΟΥ-

ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΗ 

1 .8 .8 .8 

ΛΙΓΟ- ΜΗ 

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 

10 8.1 8.3 9.1 

ΜΕΤΡΙΑ 21 17.1 17.4 26.4 

ΠΟΛΥ-

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 

53 43.1 43.8 70.2 

ΠΑΡΑ ΠΟΛΥ 36 29.3 29.8 100.0 

Total 121 98.4 100.0  

Missing System 2 1.6   

Total 123 100.0   
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Ερώτηση 5: 

 
Το 74,8% των ερωτηθέντων απάντησε ότι τα εκπαιδευτικά βοηθήματα (συγγράμματα, 

σημειώσεις, πρόσθετη βιβλιογραφία) χορηγήθηκαν εγκαίρως σε πολύ ή πάρα πολύ ικανοποιητικό 

βαθμό.  Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά 

παρουσιάζονται στον Πίνακα 5. 

 

Πίνακας 5: Η βιβλιογραφία είναι εύκολα διαθέσιμη στην πανεπιστημιακή βιβλιοθήκη 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΛΙΓΟ- ΜΗ 

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 

8 6.5 6.7 6.7 

ΜΕΤΡΙΑ 22 17.9 18.5 25.2 

ΠΟΛΥ-

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 

52 42.3 43.7 68.9 

ΠΑΡΑ ΠΟΛΥ 37 30.1 31.1 100.0 

Total 119 96.7 100.0  

Missing System 4 3.3   

Total 123 100.0   
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Ερώτηση 6: 

 
Το 82,6% των ερωτηθέντων κρίνει το επίπεδο δυσκολίας του μαθήματος για το έτος του πολύ ή 

πάρα πολύ ικανοποιητικό. Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και 

ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 6. 

 

Πίνακας 6: Πως κρίνετε το επίπεδο δυσκολίας του μαθήματος για το έτος του 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΚΑΘΟΛΟΥ-

ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΗ 

1 .8 .8 .8 

ΛΙΓΟ- ΜΗ 

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 

6 4.9 5.0 5.8 

ΜΕΤΡΙΑ 14 11.4 11.6 17.4 

ΠΟΛΥ-

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 

47 38.2 38.8 56.2 

ΠΑΡΑ ΠΟΛΥ 53 43.1 43.8 100.0 

Total 121 98.4 100.0  

Missing System 2 1.6   

Total 123 100.0   
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Ερώτηση 7: 

Το 36,2% των ερωτηθέντων εφόσον γίνονται φροντιστήρια κρίνει πολύ ή πάρα πολύ χρήσιμη 

την ύπαρξη τους για την καλύτερη κατανόηση του μαθήματος. Το 31,1%  εκφράστηκε ουδέτερα 

ενώ ένα σημαντικό ποσοστό 32,7% εκφράστηκε αρνητικά. Αναλυτικά τα αποτελέσματα της 

ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 7. 

 

Πίνακας 7: Εφόσον γίνονται φροντιστήρια, είναι χρήσιμη η ύπαρξη τους για την 

καλύτερη κατανόηση του μαθήματος 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΚΑΘΟΛΟΥ-

ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΗ 

13 10.6 10.9 10.9 

ΛΙΓΟ- ΜΗ 

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 

26 21.1 21.8 32.8 

ΜΕΤΡΙΑ 37 30.1 31.1 63.9 

ΠΟΛΥ-

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 

19 15.4 16.0 79.8 

ΠΑΡΑ ΠΟΛΥ 24 19.5 20.2 100.0 

Total 119 96.7 100.0  

Missing System 4 3.3   

Total 123 100.0   
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Ερώτηση 8: 

 
Το 60,8% των ερωτηθέντων εφόσον γίνονται φροντιστήρια κρίνει ότι είναι καλά οργανωμένα και 

προσφέρουν συμπληρωματικές-εξειδικευμένες γνώσεις σε πολύ ή πάρα πολύ ικανοποιητικό 

βαθμό. Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά 

παρουσιάζονται στον Πίνακα 8. 

 

Πίνακας 8: Εφόσον γίνονται φροντιστήρια, είναι καλά οργανωμένα και προσφέρουν 

συμπληρωματικές-εξειδικευμένες γνώσεις 
 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΚΑΘΟΛΟΥ-

ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΗ 

8 6.5 15.7 15.7 

ΛΙΓΟ- ΜΗ 

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 

5 4.1 9.8 25.5 

ΜΕΤΡΙΑ 7 5.7 13.7 39.2 

ΠΟΛΥ-

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 

10 8.1 19.6 58.8 

ΠΑΡΑ ΠΟΛΥ 21 17.1 41.2 100.0 

Total 51 41.5 100.0  

Missing System 72 58.5   

Total 123 100.0   
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Ερώτηση 9: 

 
Το 49,6% των ερωτηθέντων απάντησε ότι ο χώρος διδασκαλίας είναι πολύ ή πάρα πολύ 

ικανοποιητικός. Το 28,9% εκφράστηκε ουδέτερα.  Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης σε 

απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 9. 

 

Πίνακας 9: Ο χώρος διδασκαλίας είναι αρκετά ικανοποιητικός 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΚΑΘΟΛΟΥ-

ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΗ 

8 6.5 6.6 6.6 

ΛΙΓΟ- ΜΗ 

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 

18 14.6 14.9 21.5 

ΜΕΤΡΙΑ 35 28.5 28.9 50.4 

ΠΟΛΥ-

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 

34 27.6 28.1 78.5 

ΠΑΡΑ ΠΟΛΥ 26 21.1 21.5 100.0 

Total 121 98.4 100.0  

Missing System 2 1.6   

Total 123 100.0   
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Ερώτηση 10: 

 
Το 56,6% των ερωτηθέντων απάντησε ότι ο εξοπλισμός παρουσίασης και διδασκαλίας του 

μαθήματος είναι πολύ ή πάρα πολύ ικανοποιητικός. Το 23% εκφράστηκε ουδέτερα.  Αναλυτικά 

τα αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 10. 

 

Πίνακας 10: Ο εξοπλισμός παρουσίασης και διδασκαλίας του μαθήματος είναι 

επαρκής 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΚΑΘΟΛΟΥ-

ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΗ 

9 7.3 7.4 7.4 

ΛΙΓΟ- ΜΗ 

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 

16 13.0 13.1 20.5 

ΜΕΤΡΙΑ 28 22.8 23.0 43.4 

ΠΟΛΥ-

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 

41 33.3 33.6 77.0 

ΠΑΡΑ ΠΟΛΥ 28 22.8 23.0 100.0 

Total 122 99.2 100.0  

Missing System 1 .8   

Total 123 100.0   
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Ερώτηση 11: 

 
Το 81% των ερωτηθέντων απάντησε ότι ο ο αριθμός των φοιτητών που παρακολουθούν το 

μάθημα είναι επαρκής. Το 15,7% εκφράστηκε ουδέτερα. Αναλυτικά τα αποτελέσματα της 

ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 11. 

 

Πίνακας 11: ο αριθμός των φοιτητών που παρακολουθούν το μάθημα είναι επαρκής 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΛΙΓΟ- ΜΗ 

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 

4 3.3 3.3 3.3 

ΜΕΤΡΙΑ 19 15.4 15.7 19.0 

ΠΟΛΥ-

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 

54 43.9 44.6 63.6 

ΠΑΡΑ ΠΟΛΥ 44 35.8 36.4 100.0 

Total 121 98.4 100.0  

Missing System 2 1.6   

Total 123 100.0   
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Ερώτηση 12: 

 
Το σύνολο των ερωτηθέντων απάντησε ότι ο διδάσκων εξασφαλίζει την συμμετοχή των φοιτητών 

στο μάθημα (διατύπωση ερωτήσεων, επίλυση αποριών, συζητήσεις, διάλογος). Αναλυτικά τα 

αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 12. 

 

Πίνακας 12: Εξασφαλίζει την συμμετοχή των φοιτητών στο μάθημα (διατύπωση 

ερωτήσεων, επίλυση αποριών, συζητήσεις, διάλογος) 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΠΟΛΥ-

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 

9 7.3 7.3 7.3 

ΠΑΡΑ ΠΟΛΥ 114 92.7 92.7 100.0 

Total 123 100.0 100.0  
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Ερώτηση 13: 

 
Το σύνολο των ερωτηθέντων απάντησε υπάρχει καθοδήγηση από τον διδάσκοντα. Αναλυτικά τα 

αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 13. 

 

Πίνακας 13: Υπάρχει καθοδήγηση από τον διδάσκοντα 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΠΟΛΥ-

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 

10 8.1 8.1 8.1 

ΠΑΡΑ ΠΟΛΥ 113 91.9 91.9 100.0 

Total 123 100.0 100.0  
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Ερώτηση 14: 

 
Το σύνολο των ερωτηθέντων απάντησε ότι ο διδάσκων επιτυγχάνει να διεγείρει το ενδιαφέρον 

για το αντικείμενο του μαθήματος. Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές 

και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 14. 

 

Πίνακας 14: Ο διδάσκων επιταχύνει να διεγείρει το ενδιαφέρον για το αντικείμενο 

του μαθήματος 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΠΟΛΥ-

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 

11 8.9 8.9 8.9 

ΠΑΡΑ ΠΟΛΥ 112 91.1 91.1 100.0 

Total 123 100.0 100.0  
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Ερώτηση 15: 

 
Το σύνολο των ερωτηθέντων απάντησε ότι ο διδάσκων είναι συνεπής στις υποχρεώσεις του 

(παρουσία στα μαθήματα, έγκαιρη διόρθωση εργασιών-ασκήσεων, ώρες γραφείου για τους 

φοιτητές). Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά 

παρουσιάζονται στον Πίνακα 15. 

 

Πίνακας 15: Ο διδάσκων είναι συνεπής στις υποχρεώσεις του (παρουσία στα 

μαθήματα, έγκαιρη διόρθωση εργασιών-ασκήσεων, ώρες γραφείου για τους 

φοιτητές) 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΠΟΛΥ-

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 

6 4.9 4.9 4.9 

ΠΑΡΑ ΠΟΛΥ 117 95.1 95.1 100.0 

Total 123 100.0 100.0  
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Ερώτηση 16: 

 
Το σύνολο σχεδόν των ερωτηθέντων απάντησε ότι ο διδάσκων είναι γενικά προσιτός στους 

φοιτητές. Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά 

παρουσιάζονται στον Πίνακα 16. 

 

Πίνακας 16: Ο διδάσκων είναι γενικά προσιτός στους φοιτητές 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΜΕΤΡΙΑ 1 .8 .8 .8 

ΠΟΛΥ-

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 

23 18.7 18.9 19.7 

ΠΑΡΑ ΠΟΛΥ 98 79.7 80.3 100.0 

Total 122 99.2 100.0  

Missing System 1 .8   

Total 123 100.0   
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Ερώτηση 17: 

 
Το σύνολο σχεδόν των ερωτηθέντων απάντησε ότι εφόσον δόθηκαν εργασίες, η καταληκτική 

ημερομηνία για υποβολή ή παρουσίαση των εργασιών ήταν λογική. Αναλυτικά τα αποτελέσματα 

της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 17. 

 

 

Πίνακας 17: Εφόσον δόθηκαν εργασίες, η καταληκτική ημερομηνία για υποβολή ή 

παρουσίαση των εργασιών ήταν λογική 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΜΕΤΡΙΑ 1 .8 .8 .8 

ΠΟΛΥ-

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 

35 28.5 28.7 29.5 

ΠΑΡΑ ΠΟΛΥ 86 69.9 70.5 100.0 

Total 122 99.2 100.0  

Missing System 1 .8   

Total 123 100.0   
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Ερώτηση 18: 

 
Το 96% των ερωτηθέντων απάντησε ότι εφόσον δόθηκαν εργασίες, υπήρχε η δυνατότητα 

βελτίωσης της εργασίας από τον διδάσκοντα. Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης σε 

απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 18. 

 

Πίνακας 18: Εφόσον δόθηκαν εργασίες, υπήρχε η δυνατότητα βελτίωσης της 

εργασίας από τον διδάσκοντα 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΚΑΘΟΛΟΥ-

ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΗ 

1 .8 .8 .8 

ΛΙΓΟ- ΜΗ 

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 

1 .8 .8 1.6 

ΜΕΤΡΙΑ 3 2.4 2.4 4.1 

ΠΟΛΥ-

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 

56 45.5 45.5 49.6 

ΠΑΡΑ ΠΟΛΥ 62 50.4 50.4 100.0 

Total 123 100.0 100.0  
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Ερώτηση 19: 

 
Το σύνολο σχεδόν των ερωτηθέντων απάντησε ότι εφόσον δόθηκαν εργασίες, η εργασία που 

δόθηκε σας βοήθησε να κατανοήσετε το συγκεκριμένο μάθημα. Αναλυτικά τα αποτελέσματα 

της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 19. 

 

Πίνακας 19: Εφόσον δόθηκαν εργασίες, η εργασία που δόθηκε σας βοήθησε να 

κατανοήσετε το συγκεκριμένο μάθημα 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΜΕΤΡΙΑ 1 .8 .8 .8 

ΠΟΛΥ-

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 

49 39.8 39.8 40.7 

ΠΑΡΑ ΠΟΛΥ 73 59.3 59.3 100.0 

Total 123 100.0 100.0  
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Ερώτηση 20: 

 
Το 41,8% των φοιτητών δήλωσε ότι είχε  εκ των προτέρων ζωηρό ενδιαφέρον για το αντικείμενο 

του μαθήματος. Το 23,8 εκφράστηκε ουδέτερα και το 34,4 ουδέτερα. Παρατηρείται μεγάλη 

διασπορά στις απαντήσεις των φοιτητών. Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες 

τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 20. 

 

Πίνακας 20: Είχα εκ των προτέρων ζωηρό ενδιαφέρον για το αντικείμενο του 

μαθήματος 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΚΑΘΟΛΟΥ-

ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΗ 

15 12.2 12.3 12.3 

ΛΙΓΟ- ΜΗ 

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 

27 22.0 22.1 34.4 

ΜΕΤΡΙΑ 29 23.6 23.8 58.2 

ΠΟΛΥ-

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 

30 24.4 24.6 82.8 

ΠΑΡΑ ΠΟΛΥ 21 17.1 17.2 100.0 

Total 122 99.2 100.0  

Missing System 1 .8   

Total 123 100.0   
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Ερώτηση 21: 

 
Το 46,8% των φοιτητών δήλωσε ότι παρακολουθώ τακτικά τις διαλέξεις. Παρατηρείται μεγάλη 

διασπορά στις απαντήσεις των φοιτητών. Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες 

τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 21. 

 

Πίνακας 21: Παρακολουθώ τακτικά τις διαλέξεις 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΚΑΘΟΛΟΥ-

ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΗ 

12 9.8 9.8 9.8 

ΛΙΓΟ- ΜΗ 

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 

33 26.8 27.0 36.9 

ΜΕΤΡΙΑ 20 16.3 16.4 53.3 

ΠΟΛΥ-

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 

29 23.6 23.8 77.0 

ΠΑΡΑ ΠΟΛΥ 28 22.8 23.0 100.0 

Total 122 99.2 100.0  

Missing System 1 .8   

Total 123 100.0   
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Ερώτηση 22: 

 
Το 38%% των φοιτητών δήλωσε ότι ανταποκρίνεται συστηματικά στις γραπτές ασκήσεις- 

εργασίες. Παρατηρείται μεγάλη διασπορά στις απαντήσεις των φοιτητών. Αναλυτικά τα 

αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 22. 

 

Πίνακας 22: Ανταποκρίνομαι συστηματικά στις γραπτές ασκήσεις-εργασίες 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΚΑΘΟΛΟΥ-

ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΗ 

20 16.3 16.5 16.5 

ΛΙΓΟ- ΜΗ 

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 

30 24.4 24.8 41.3 

ΜΕΤΡΙΑ 25 20.3 20.7 62.0 

ΠΟΛΥ-

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 

17 13.8 14.0 76.0 

ΠΑΡΑ ΠΟΛΥ 29 23.6 24.0 100.0 

Total 121 98.4 100.0  

Missing System 2 1.6   

Total 123 100.0   
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Ερώτηση 23: 

 
Αντίθετα, το 76% των φοιτητών δήλωσε ότι δεν αφιερώνει καθόλου χρόνο σε εβδομαδιαία βάση 

για την μελέτη του συγκεκριμένου μαθήματος (Τουλάχιστον ήταν ειλικρινείς!). Αναλυτικά τα 

αποτελέσματα της ερώτησης σε απόλυτες τιμές και ποσοστά παρουσιάζονται στον Πίνακα 23. 

 

Πίνακας 23: Αφιερώνω μια εβδομαδιαία βάση για την μελέτη του συγκεκριμένου 

μαθήματος 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ΚΑΘΟΛΟΥ-

ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΗ 

92 74.8 76.0 76.0 

ΛΙΓΟ- ΜΗ 

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 

15 12.2 12.4 88.4 

ΜΕΤΡΙΑ 6 4.9 5.0 93.4 

ΠΟΛΥ-

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 

2 1.6 1.7 95.0 

ΠΑΡΑ ΠΟΛΥ 6 4.9 5.0 100.0 

Total 121 98.4 100.0  

Missing System 2 1.6   

Total 123 100.0   
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3. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 

Τα συμπεράσματα από την ανάλυση παρουσιάζονται, ακολούθως, για κάθε ενότητα 

χωριστά, και συνολικά για τους τρεις (3) τύπους ερωτηματολογίων: 

 Στην ενότητα «Φοιτητοκεντρική Διδασκαλία και Μάθηση», οι απαντήσεις 

καταδεικνύουν τη θετική άποψη των ερωτώμενων ως προς το υλικό που 

χρησιμοποιήθηκε, τη βελτίωση των φοιτητών/τριών, τη ροή των πληροφοριών, το 

πλήθος των παραδειγμάτων και επεξηγήσεων που οδήγησαν στην καλύτερη 

κατανόηση της ύλης, την αναζήτηση τρόπων τεκμηρίωσης διαφορετικών απόψεων και 

τις βιβλιογραφικές πηγές που δόθηκαν. Δύο (2) ερωτήσεις παρουσιάζουν διαφορετική 

εικόνα: (i) το αν χρησιμοποιήθηκαν διαφορετικές μορφές διδασκαλίας, οι οποίες 

αλληλοσυμπληρώθηκαν, και (ii) το αν αξιοποιήθηκαν τεχνολογίες πληροφορικής 

(ΤΠΕ) για τη διδασκαλία και την πρακτική. Η μεγάλη διακύμανση στις απαντήσεις των 

φοιτητών/τριών που επισημάνθηκε στην ανάλυση, οφείλεται ενδεχομένως στη 

διαφορετική φύση των μαθημάτων (που εξετάζονται εδώ ως σύνολο) και στην ίδια τη 

φύση των μαθημάτων που εξετάστηκαν. Είναι παρόλα αυτά σίγουρο ότι η τριβή με τις 

νέες τεχνολογικές μεθόδους διδασκαλίας που εφαρμόστηκε το παρόν ακαδημαϊκό 

εξάμηνο, θα βοηθήσει ιδιαίτερα – και – στην ένταξη νέων μεθόδων διδασκαλίας στο 

μέλλον (σχετικά, βλ. και Λοιπό υλικό τεκμηρίωσης, Β10.5). 

 Στην ενότητα «Φοιτητές και Διδάσκοντες», οι απαντήσεις καταδεικνύουν τη θετική 

άποψη των ερωτώμενων αφού η πλειοψηφία των φοιτητών συμφωνεί ότι τα 

περισσότερα από όσα έμαθαν στο μάθημα ήταν πραγματικά ενδιαφέροντα, οι 

διδάσκοντες επιχείρησαν να μοιραστούν τον ενθουσιασμό τους σχετικά με το 

αντικείμενο, εξήγησαν με υπομονή τα σημεία που ήταν δυσνόητα, και  τους βοήθησαν 

να αντιληφθούν τη συλλογιστική και τον τρόπο εξαγωγής συμπερασμάτων. 

Παράλληλα, οι φοιτητές απόλαυσαν τη συμμετοχή τους στο μάθημα, οι απόψεις τους 

εισακούστηκαν από τους διδάσκοντες. Μία μόνο ερώτηση που σχετίζεται με τη 

συμμετοχή των φοιτητών/τριών σε ομάδες φανερώνει μια διαφορετική εικόνα με 

παρεμφερή ποσοστά αυτών που συμφωνούν και αυτών που διαφωνούν και ένα 

σημαντικό ποσοστό αυτών που ούτε συμφωνούν ούτε διαφωνούν. Κατά συνέπεια θα 

μπορούσαμε να πούμε ότι η ανάθεση και ομαδικών εργασιών θα μπορούσε να 

συνεισφέρει προς αυτήν την κατεύθυνση (σχετικά, βλ. και Λοιπό υλικό τεκμηρίωσης, 



Επεξεργασία Ερωτηματολογίων του ΠΠΣ Δημόσιας Διοίκησης–Πάντειον Πανεπιστήμιο 

94 | 94 
 

 

Β10.6). 

 Στην ενότητα «Αξιολόγηση και Εργασίες», οι απαντήσεις καταδεικνύουν τη θετική 

άποψη των ερωτώμενων σχετικά με το ότι η κριτική σκέψη επί της ύλης του μαθήματος 

ήταν απαραίτητη για την επίτευξη υψηλής βαθμολογίας, η σύνδεση της αξιολόγησης 

των επιδόσεων με τα αναμενόμενα μαθησιακά αποτελέσματα ήταν ικανοποιητική, οι 

παρατηρήσεις των διδασκόντων για τις εργασίες βοήθησαν στη βελτίωση του τρόπου 

μάθησης και μελέτης, οι ανατιθέμενες εργασίες στο μάθημα αυτό περιεγράφηκαν με 

σαφήνεια από τους διδάσκοντες, οι διδάσκοντες παρείχαν την απαραίτητη υποστήριξη 

ώστε να ολοκληρωθούν οι εργασίες και οι εργασίες βοήθησαν στην εφαρμογή των 

υφιστάμενων γνώσεων.  

 Στην ενότητα «Βαθμός Δυσκολίας» η πλειονότητα των φοιτητών δηλώνει  ότι ο βαθμός 

δυσκολίας είναι μέτριος σχετικά με τις προαπαιτούμενες γνώσεις, το ρυθμό εισαγωγής 

της νέας γνώσης, και τις έννοιες που κλήθηκαν οι φοιτητές να διαχειριστούν, το φόρτο 

(ποσότητα) εργασίας, και την προσωπική αναζήτηση πληροφοριών. 

 Στην ενότητα «Μαθησιακά Αποτελέσματα» η μεγάλη πλειονότητα των φοιτητών 

συμφωνεί για το όφελος ως προς τη γνώση και κατανόηση του αντικειμένου, την 

ικανότητα επίλυσης προβλημάτων, την προσωπική οργάνωση και υπευθυνότητα για 

τη μάθηση, την ικανότητα επικοινωνίας γνώσεων και εννοιών, και την ικανότητα 

εντοπισμού πληροφοριών σχετικών με το αντικείμενο (σχετικά, βλ. και Λοιπό υλικό 

τεκμηρίωσης, Β10.6). 

 Από την ανάλυση των ενοτήτων και των ερωτήσεων συνολικά, αποτυπώνεται, 

επομένως, καθαρά θετική εικόνα για τη διδασκαλία  των προσφερoμένων, από το Τμήμα 

Δημόσιας Διοίκησης, μαθημάτων.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


